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Communiqué pour les médias

Date 
20 juin 2006
Forces motrices de Fully SA (FMDF)

Nouvelle concession et mise en exploitation
(I-VS).- Le Conseil d’Etat  a accordé le 14 juin 2006 à la société Forces motrices de Fully SA (FMDF) des mesures provisoires lui permettant de reprendre l’exploitation des eaux de la Montagne de Fully. Mis hors service par les intempéries en octobre 2000, cet aménagement a été réhabilité. Les premiers essais de remise en charge de la conduite auront lieu à la fin du mois de juin 2006.

Lors des intempéries des 14 et 15 octobre 2000, le lac de Sorniot déborda. Ses eaux s’engouffrèrent dans le tunnel servant de passage à la conduite forcée reliant le Grand-Lac de Fully à l’usine hydroélectrique. La conduite forcée fut endommagée dans le tunnel et les eaux, à leur sortie du tunnel, sapèrent les fondations de la moraine sise en aval. La conduite forcée enterrée se retrouva en l’air avant de rompre. Les dégâts matériels jusqu’en plaine furent importants. Personne n’a été blessé. L’aménagement de Fully fut mis hors service.

De longues tractations s’ensuivirent entre la commune de Fully et la société concessionnaire, EOS à Lausanne. La concession primitive venant à échéance le 29 juin 2005, commune et EOS décidèrent de constituer une nouvelle société en partenariat et de lui accorder une nouvelle concession de 80 ans.

En juillet 2004 un projet pour la remise en service de l’aménagement par la réfection de la conduite forcée à l’intérieur du tunnel et la réalisation d’un tronçon contournant la zone de l’accident  fut déposé auprès du Département de la santé, des affaires sociales et de l’énergie (DSSE). Le département approuva ces plans le 19 janvier 2005.

Les travaux de construction arrivent à terme et les premiers essais de remise en charge de la conduite auront lieu à la fin du mois de juin 2006. La procédure en vue de l’approbation de la concession accordée par la commune de Fully à la FMDF est en cours. Le Conseil d’Etat, dans sa séance du 14 juin 2006, a accordé à cette société des mesures provisoires lui permettant de reprendre l’exploitation des eaux de la Montagne de Fully du 19 juin 2006 jusqu’à l’entrée en force de la nouvelle concession mais au plus tard jusqu’au 29 juin 2010.
Note aux rédactions
Pour des plus amples informations, vous pouvez vous adresser à Thomas Burgener,
 chef du DSSE 079 449 56 15 ou à Georges Luisier, conseiller juridique au Service des     forces hydrauliques (SFH ) 027 606 30 05 
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